

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. Якобсона А. М. орденом Ленина. (1 стр.).
Л. Миронова.—В новой школе. (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: И. Андреев.—Улучшать работу партийных групп. (2 стр.).
Пленум горкома ВЛКСМ. (2 стр.).
За дальнейшее повышение учебно-воспитательной работы в советской школе. (2 стр.).

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ РАБОЧИМ: А. Егоров.—Работать так, как токарь Сальников. (3 стр.).
БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ: М. Селезнев.—Реакционная сущность религиозной морали. (3 и 4 стр.).
Помощь Советского Союза населению Индии, пострадавшему от наводнения. (4 стр.).
В Национальном собрании Франции. (4 стр.).
Соединенные Штаты вооружают чанкайшестскую клику. (4 стр.).

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174
ПЯТНИЦА
3
СЕНТЯБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

Шире соревнование работников промысловой кооперации

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство организуют мощный подъем всех отраслей народного хозяйства нашей страны в том числе и промышленности, выпускающей предметы народного потребления.

В увеличении производства товаров для населения принадлежит важная роль промысловой кооперации. В Сызрани промысловая кооперация располагает значительным количеством предприятий, выпускающих товары народного потребления, мастерских бытового обслуживания.

Задача артелей—полнее удовлетворять спрос населения на предметы первой необходимости. Этому должна быть подчинена вся их производственная деятельность, социалистическое соревнование их коллективов.

Итоги работы за 8 месяцев текущего года показывают, что в целом артели Многопромсоюза перевыполнили план по выпуску валовой продукции. Пять артелей уже завершили девятимесячный план.

Лучше организовано производство в артелях «Красный пищевик», «Красное знамя», «Коллективный труд», в артели «Искра». Здесь больше уделяется внимания массово-политической работе, организации социалистического соревнования, пропаганде передового опыта, устранению недостатков в производственной деятельности.

Однако, было бы вредным не видеть серьезных недостатков в работе промысловой кооперации. Известно, что длительное время большинство артелей не выполняют задания по ассортименту, имеют место случаи выпуска продукции низкого качества. Особенно много вызывает нареканий со стороны трудящихся плохая работа мастерских бытового обслуживания населения. В них не созданы культурные условия для приема посетителей, несвоевременно и некачественно выполняются заказы.

Причина этих и многих других недостатков в работе промысловой кооперации кроется в низком уровне руководства социалистическим соревнованием. Участники соревнования часто берут на себя повышенные обязательства, но им не создаются условия для их выполнения.

Совершенно неудовлетворительно работает артель «Жирпром» (председатель правления тов. Элькин). Здесь очень часто

оставляются цехи, потому что котлы из-за крайней изношенности то и дело выходят из строя. Бумажная волокита с приобретением новых котлов тянется несколько лет, а производство страдает.

Много допускается формализма в руководстве соревнованием в артели «Сталь». Коллектив цеха по выработке жестяных изделий ежемесячно берет на себя повышенные обязательства. Но как правило их не выполняет, потому что цех не обеспечивается жестью.

Стало быть речь идет о том, чтобы руководство артелей и Многопромсоюза повысило свою ответственность за создание необходимых условий участникам соревнования, при которых они с честью выполняли бы взятые на себя обязательства. Возникает необходимость в том, чтобы сейчас, когда мы стоим на пороге четвертого квартала, глубоко рассмотреть положение дел в каждой артели, в каждом цехе и наметить пути для выполнения и перевыполнения плана. Нужно вовлечь в соревнование не только членов артелей—производственников, непосредственно занятых выпуском продукции, но и других работников: снабженцев, транспортников и т. д.

Интересы нашего народа, государства требуют того, чтобы решительно улучшить руководство социалистическим соревнованием во всех артелях и особенно в тех, где нет заместителей председателей правлений по культурно-массовой работе. Ежедневно подводить итоги соревнования рабочих, бригад, систематически изучать, обобщать и пропагандировать опыт передовиков, поддерживать все то новое, прогрессивное, что рождает творческая инициатива масс—боевая задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственников.

Партийные организации артелей обязаны повысить уровень массово-политической работы среди трудящихся, мобилизовать их на преодоление встречающихся трудностей.

Увеличение производства товаров народного потребления имеет важное государственное значение. Долг работников промысловой кооперации нашего города—шире развернуть соревнование за досрочное выполнение плана 1954 года по всем показателям!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении тов. Якобсона А. М. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР тов. Якобсона А. М. и отмечая его заслуги перед Советским государством, наградить тов. Якобсона Аугуста Михелевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
1 сентября 1954 г.

В новой школе



Дети строителей треста № 24 КТСУ, проживающие в поселке «Строитель», к новому учебному году получили замечательный подарок—для них выстроена новая двухэтажная школа.

Много труда и стараний вложил в строительство школьного здания коллектив строительного участка, возглавляемого тов. Грязновым. Особенно хорошо работали на строительстве бригада каменщиков тов. Дувалева, бригады маляров тт. Анисимова, Лунгу и другие. Государственная комиссия приняла здание с отличной оценкой.

По государственному плану школа должна быть сдана в эксплуатацию к 1 января 1955 года. Коллектив треста, выполняя принятое на себя социалистическое обязательство, завершил строительство досрочно, сдав школу в эксплуатацию к началу учебного года.

В школе созданы все условия для плодотворной работы. 11 светлых просторных классов, прекрасное оборудование физического и химического кабинетов, физкультурный и рекреационный залы, помещения для библиотеки, пионерской комнаты, учебной мастерской и т. д.

Для новой школы приобретено различного оборудования на 76 тысяч рублей (парты, шкафы, оборудование кабинетов, спортивный инвентарь и т. д.).

Фасад здания украшают бронзовые барельефы. На них выгравированы слова: «Учитесь, учитесь и учитесь».

Школа обнесена красивой металлической изгородью, вдоль которой проложены асфальтовые дорожки. Пришкольный участок, составляющий 0,5 гектара, вспахан. В ближайшие дни здесь будут высажены декоративные и фруктовые деревья. Специальное место во дворе отведено под спортивную площадку.

1 сентября в школе начались занятия. Большинство учащихся пришли в школу задолго до

звонка. Собралось много родителей.

Четверых своих детей привел в школу один из лучших маляров треста Александр Тимофеевич Анисимов, участвовавший в строительстве школы.

Проходя с детьми по сверкающим свежей краской коридорам школы, Александр Тимофеевич давал им наказ:

—Смотрите, какую заботу проявляют о вас партия и правительство, которые ничего не жалеют для воспитания советских детей. Учитесь же так, чтобы мы, родители, могли вами гордиться, любите и берегите свою родную школу...

Перед началом занятий в рекреационном зале была проведена торжественная линейка. Директор школы Семен Федорович Уразлин поздравил учащихся с началом учебного года и пожелал им отлично учиться.

Затем от имени старшеклассников с приветствием к первоклассникам обратилась ученица 9 класса Тамара Пономарева. Учащиеся старших классов вручили малышам букеты цветов.

Звонок возвестил о начале занятий. В школе наступила тишина.



В 8 классе «А» первый урок—математика. Ведет урок вновь назначенная в школу преподавательница тов. Карташева. После короткого знакомства с учащимися, она проводит с ними повторение материала, пройденного в прошлом году.

Рядом, в девятом классе—урок русского языка. Учащиеся повторяют тему «Состав слова». В другом восьмом классе—немецкий язык. Словом во всех классах своевременно начались занятия.

Несколько иначе обстоит дело в первых классах. Трудно ребятам, всего какой-нибудь час назад переступившим порог школы, освоиться с ролью учеников. Они еще не знают, как надо себя вести в классе. Учительнице приходится объяснять им все, вплоть до того, как садиться за парту. Дело не обходится без курьезов. Во время перемены одна из девочек заблудилась и не могла найти своего класса. Уже после звонка ее всю в слезах привела в класс дежурная учительница. Другой девочке очень хотелось рассказать учительнице о том, что у нее есть разрезная азбука, о чем она и сообщила на первом же уроке и даже хотела показать всем свою азбуку, но учительница не разрешила—оказывается это к уроку не относится!

Так начинается жизнь в новой школе.

А вечером сюда придут молодые строители и монтажники—учащиеся вновь организованной школы рабочей молодежи № 3. Желающих продолжать образование без отрыва от производства в поселке оказалось очень много. Вместо предполагаемого набора 80 человек в школу пришлось принять 102 человека.

НА СНИМКАХ: (вверху) общий вид здания школы; (внизу) на уроке в первом классе.

Текст Л. Мироновой.
Фото И. Шурьгина.

На первой лекции в пединституте

1 сентября в 9 часов утра начались академические занятия в педагогическом институте. Организовано прошли первые лекции. На первом курсе физико-математического факультета лекцию по высшей алгебре прочел кандидат физико-математических наук тов. Кадачигов. На литфаке лекцию по устному народному творчеству читал кандидат филологических наук тов. Луконин. Вчерашние школьники сегодня впервые по-

чувствовали себя настоящими студентами. Внимательно слушали они лекции, тщательно записывая их. Во время перерывов студенты оживленно обменивались мнениями о только что прослушанной лекции.

Организовано прошли первые занятия и на втором курсе.

В связи с переходом на работу по новому учебному плану, в котором значительное место отво-

дится практическим занятиям, с первых же дней на всех курсах будут проводиться практические и лабораторные занятия. Так, в некоторых группах в первый же день проводились практические занятия по иностранному языку, высшей алгебре и лабораторная работа по физике. Одна подгруппа физико-математического факультета (2-й курс) работала в учебной мастерской.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать работу партийных групп

Наша партийная группа невелика. В ней всего три коммуниста. Каждый из них работает машинистом, возглавляет смену. Это имеет важное значение, позволяет партийной группе быть постоянно в курсе жизни и трудовой деятельности бригады, оказывать на ее людей большое влияние. Покажу это на примерах.

Смена машиниста тов. Емелина допускала небрежность в уходе за паровозом, не следила за его чистотой. Однажды нужно было закрепить буксовые клинья, а тов. Емелин и не подумал этого сделать. Небрежность в работе одной смены, понятно, отрицательно сказывалась на деятельности других, сдерживала выполнение взятых социалистических обязательств, обеспечение образцовых перевозок грузов народного хозяйства.

Нужно было устранить недостаток. Я начал с того, что побеседовал лично с тов. Емелиным как коммунист с коммунистом. Машинист он хороший, но требовательности к подчиненным у него было недостаточно. Как партгрупорг и товарищ по работе, я ему посоветовал отделиться от этого. Не послаблениями в ущерб делу добиваются авторитета у подчиненных, а безупречным исполнением обязанностей, воспитанием этого ценного качества и у своих подчиненных.

Поднять трудовую дисциплину, ответственность за порученное дело в смене тов. Емелина удалось не скоро. Серьезную работу проделал в ней старший машинист коммунист тов. Кукарин, поделившийся опытом своей работы, рассказавший о передовиках паровозного депо, их отношении к технике.

При этом партийная группа не только боролась за то, чтобы смена машиниста тов. Емелина улучшала свою работу, уход за машиной и ее эксплуатацией. Среди других смен велась такая же работа, ибо успокаиваться на достигнутом, значит обречь себя на отставание. Равняться надо на передовиков производства, а чтобы быть ими, необходимо постоянно совершенствоваться, добиваться повышения своей квали-

фикации, изучения лучших методов труда.

К этому времени особенно широкое развитие получило вождение поездов с превышением весовой нормы. Наша бригада, конечно, не могла оставаться в стороне от этого. Все смены теперь работали, примерно, одинаково. Коммунисты партийной группы выступили с предложением включиться в соревнование тяжеловесников. Беспартийные, которых большинство в бригаде, горячо поддержали коммунистов.

Но одного желанья работать по-новому мало. Для этого требовались необходимые знания и опыт. Многие члены бригады стали посещать лекции и доклады о практике вождения тяжеловесных поездов, учиться на курсах, читать техническую литературу. Партийная группа опять выступает душой коллектива. Ее коммунисты в числе первых сдают экзамены по Правилам технической эксплуатации, помогают в этом помощникам машинистов и кочегарам.

В настоящее время все смены нашей паровозной бригады водят тяжеловесные поезда, добиваются экономии топлива. Только в июле месяце было сэкономлено около 20 тонн угля и перевезено сверх нормы сотни тонн народнохозяйственных грузов.

Как партгрупорг, я часто беседую с коммунистами, расспрашиваю их о делах, работе смены, поручаю проводить беседы, читки важных газетных материалов. Ежедневное, живое общение партгрупорга с коммунистами и беспартийными — непрерывное условие успеха в работе. Это особенно необходимо нам, паровозникам, так как партгруппа может собраться вместе и обсудить свои дела только один раз в месяц в период промывочного ремонта машины. Мои указания о проведении тех или иных бесед исходят из тех задач, которые решает коллектив бригады. Например, проводились беседы о подготовке к работе в зимних условиях, о задачах по перевозке хлебоуборочных машин для районов целинных и залежных земель и т. д. О значении массово-политической

работы партийной группы в сменах лучше всего говорят результаты. Наш паровоз успешно справился с перевозкой комбайнов для целинных земель и сейчас полностью подготовлен к работе в зимних условиях.

Наша паровозная бригада — крепкий, сплоченный коллектив. В этом, конечно, есть доля заслуги коммунистов партийной группы, которые, показывая пример добросовестного отношения к порученному делу, сумели добиться высокой активности в социалистическом соревновании всех рабочих.

Было бы однако вредным не видеть упущений, которые имеются в деятельности партгруппы, и о них нужно сказать поподробнее. У нас слабо развита критика на бригадных собраниях, что несомненно отражается на активности коммунистов, на воспитании людей.

В моей работе часто встречаются трудности, и чтобы их преодолеть, приходится идти в партийное бюро советоваться, но сами члены партбюро, инструкторы политотдела в группе не бывают. Вот уже девятый месяц с тех пор, как меня избрали партгрупоргом, а я еще не был ни на одном семинаре. Правда, в апреле месяце партбюро на своем заседании заслушало мой отчет о ходе социалистического соревнования в честь Первого мая. Безусловно, это оказало положительное влияние на практическую деятельность партгруппы. Однако партбюро о нас забыло, даже не проверило, как выполнено его постановление.

Недавно в газете «Красный Октябрь» выступил с критикой недостатков в работе партийных групп и руководств ими со стороны партбюро цеха паровозников партгрупорг паровоза № 998 тов. Зверев. К этому я лишь добавлю, что партийные группы на паровозах нашего депо нуждаются в серьезной и повседневной помощи. Их необходимо укреплять, развивать их активность, а партгрупоргов учить, вооружать опытом партийной работы.

И. Андреев,

партгрупорг паровоза № 377 депо ст. Сызрань 1-я.



Москва. Вечером на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Фонтан «Дружба народов» и Главный павильон.

Фото В. Савостьянова.

(Фотохроника ТАСС).

Пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся очередной пленум горкома комсомола. С докладом: «Задачи комсомольских и пионерских организаций школ города в свете решений XII съезда ВЛКСМ» выступила секретарь горкома комсомола тов. Добрынина.

В прениях приняли участие секретарь учительской комсомольской организации средней школы № 7 тов. Мурзин, секретарь комитета ВЛКСМ гидротурбинного завода тов. Догадин и другие.

Как докладчик, так и выступавшие в прениях, отмечая положительные стороны в работе

комсомольских и пионерских организаций школ города после XII съезда комсомола, сосредоточили свое внимание на критике недостатков. Было отмечено, что слабо еще прививается любовь к труду, развивается инициатива школьников в проведении различных мероприятий и т. д. В новом учебном году необходимо поднять работу комсомольских и пионерских организаций школ города на уровень задач, поставленных XII съездом комсомола.

По обсужденному вопросу пленумом принято решение.

ЛЕКТОРЫ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

За последнее время городские лекторы усилили антирелигиозную пропаганду и пропаганду здорового быта в колхозах подшефного Сызранского района. На полевых станах колхозов имени Жданова и имени XVII партсъезда, там где решается судьба завершения уборки урожая и хлебозаготовок, не-

давно выступил с лекцией «Религия — враг науки» тов. Акимов. Преподаватель педагогического института тов. Клобуков в селе Балашиха прочитал лекцию «О строении вселенной», а тов. Репникова в колхозе имени Кагановича — «О коммунистическом воспитании трудящихся».

Детский сад готов к зиме

Коллектив горпромкомбината оказал большую помощь в подготовке к зиме подшефному детскому саду № 50. С помощью шефов отремонтирована крыша, произ-

ведена побелка и покраска помещений, утеплены двери и окна. Зимой детям будет тепло и уютно.

Кузнецов,
зав. детсадом.

ПО МАТЕРИАЛАМ
«КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

„Производительность труда можно увеличить“

Статья рабкорвской группы опубликованная под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 30 июля, обсуждалась на заседании партийного комитета комбайнового завода. Отмеченные факты в статье комитетом признаны правильными.

В своем решении партком предложил главному технологу завода тов. Осанову разработать до 10 сентября мероприятия, обеспечивающие устранение недостатков в организации труда, обязал начальника цеха № 15 тов. Кутлинского упорядочить вопрос с планированием, возобновить в цехе работу школы по распространению передового метода труда, провести совещание по вопросам скоростного и силового метода резания металла и т. д. Партком решил также обобщить и распространить опыт работы лучших токарей цеха № 15.

Секретарям цеховых партийных организаций предложено усилить пропаганду передовых методов труда.

Н. Поздняков,
секретарь парткома
комбайнового завода.

За дальнейшее повышение учебно-воспитательной работы в советской школе

Беседа с министром просвещения РСФСР И. А. КАИРОВЫМ

1 сентября миллионы детей трудящихся нашей страны сели за парты.

В нынешнем году перед педагогическими коллективами стоят ответственные задачи по улучшению постановки учебной и воспитательной работы в школе. Предстоит дальнейшая работа, связанная с осуществлением всеобщего среднего образования и политехнического обучения.

Особое значение приобретает начинающийся в 1954—55 учебном году переход на новый учебный план и новые программы. С начала нового учебного года для учащихся 1—4 классов вводятся уроки ручного труда, а школьники 5 классов будут работать в учебных мастерских и на учебно-опытных участках. Для учащихся старших классов увеличивается число занятий в лабораториях и производственных мастерских.

Предусматривается также организация экскурсий на предприятия, в колхозы, совхозы и машино-тракторные станции. Это поможет учащимся лучше ознакомиться с процессами промышлен-

ного и сельскохозяйственного производства, подготовиться к будущей трудовой деятельности.

До последнего времени окончившие среднюю общеобразовательную школу поступали главным образом в вузы. Теперь в связи с переходом на всеобщее среднее десятилетнее образование представляется возможность в течение ближайших лет осуществить постепенный переход профессиональных школ на прием учащихся с десятилетним образованием. Уже в этом году в техникумы и педагогические училища принято более 160 тысяч юношей и девушек, окончивших среднюю школу. Кроме того, во многих городах в системе трудовых резервов и промышленных Министерств организуется производственно-техническая подготовка молодежи, окончившей среднюю школу.

Наряду с вопросами обучения перед советскими учителями стоят серьезные задачи воспитательного характера.

В школах Москвы, Ленинграда и других крупных городов с

1954—55 учебного года вводится совместное обучение мальчиков и девочек. С первых дней нового учебного года в каждой школе следует создать сплоченный учебный коллектив, наладить работу пионерской и комсомольской организаций, последовательно добиваться отличной дисциплины учащихся.

В предстоящем учебном году в городах, селах и рабочих поселках Российской Федерации открываются вновь 1570 средних школ. В 8—10 классах будут обучаться 2,352 тысячи юношей и девушек. Это на 536 тысяч человек больше, чем в минувшем году. По сравнению с прошлым годом на 500 тысяч увеличивается число учащихся в 1—4 классах.

Расширение сети школ потребовало увеличения числа учителей, а новые, все возрастающие требования к качеству обучения и воспитания учащихся вызвали необходимость более тщательной подготовки преподавателей к новому учебному году.

В школы Российской Федерации в этом году было направлено более 60 тысяч молодых учителей, окончивших педагогические училища, педагогические институты. В настоящее время в областях, краях и автономных республиках РСФСР работает свыше 800 ты-

сяч учителей. Из них 2484 заслуженных учителя школы РСФСР. Около 19500 педагогам вручены значки «Отличник народного просвещения», более 100 учителей награждены медалью К. Д. Ушинского. За выслугу лет и безупречную работу 160 тысяч работников просвещения получили медали и ордена Советского Союза.

В период летних каникул при институтах усовершенствования учителей и в районах были организованы курсы для учителей. На них занимались десятки тысяч учителей начальных классов — преподаватели физики, биологии, химии, истории, русского языка и литературы, математики. Они не только прослушали определенный цикл лекций, но и работали в лабораториях и мастерских, совершали экскурсии на фабрики, заводы, в МТС, колхозы и совхозы.

К началу занятий учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР выпустило 150 миллионов учебников.

Нет сомнения, что работники просвещения отдадут все свои силы и знания на выполнение ответственных и почетных задач по воспитанию и обучению подрастающего поколения.

(ТАСС).

Опыт передовиков — всем рабочим

РАБОТАТЬ ТАК, КАК ТОКАРЬ САЛЬНИКОВ

Двадцать пять лет непрерывно трудится на гидротурбинном заводе токарь Иван Петрович Сальников. Ему поручают обрабатывать самые сложные детали для турбин Камской гидроэлектростанции, воздушных машин и других изделий.

Применяя повышенные скорости резания металла, непрерывно совершенствуя технологию обработки, рационально организуя свое рабочее место, Иван Петрович из года в год перевыполняет производственные задания, сдает детали хорошего и отличного качества.

Характерным для тов. Сальникова, как и для других передовиков производства, является поразительное стремление найти новые пути к повышению производительности труда, выпускать продукцию только высокого качества. Токарь-новатор находит более рациональные методы обработки сложных деталей и тем самым дает возможность не только цеху, но и заводу справиться с выполнением производственной задачи.

Ивану Петровичу была поручена обработка покрышек аглоэксгаустера, которые представляют собой конический диск диаметром в два метра и толщиной в 6 миллиметров. По существующей тогда технологии эта деталь должна была обрабатываться одним резцом, закрепленным в оправку. Из-за малой жесткости детали возникала сильная вибрация. При таком положении нечего было и думать о применении скоростных методов обработки, о том, чтобы повысить выработку. Такие методы борьбы с вибрацией, как работа обратным резцом, применение люнетов и другие, известны были токарям, но в данном случае их применять было невозможно потому, что конфигурация детали не позволяла сделать этого.

Нужно было придумать что-то новое. Решить этот вопрос и взялся тов. Сальников. Как

обычно бывает, когда нужно что-то придумать, возникает много различных вариантов. Так и в этот раз, Иван Петрович подолгу задумывался над различными вариантами приспособлений, которые можно было бы применить, чтобы устранить вибрацию. Многие из них были отвергнуты, как неподходящие. После долгих поисков задача была решена. Иван Петрович изобрел необходимую оправку.

Особенность этой оправки состояла в том, что она обеспечивала обработку детали двумя резцами одновременно с двух сторон, и тем самым устраняла вибрацию. Однако, когда эту оправку изготовили, то оказалось, что она не имела достаточной жесткости и поэтому сама вибрировала. Тов. Сальников предложил изготовить новую, более жесткую и удобную для крепления резцов оправку, испытания которой дали хорошие результаты. Вибрация устранилась, что позволило повысить производительность и улучшить качество деталей.

В изобретении новой оправки тов. Сальникову помогли передовики производства и инженерно-технические работники.

При обработке покрышек аглоэксгаустеров получалась летучая стружка, которая наматываясь на резец, могла попортить обработанную поверхность детали. Токарю приходилось все время специальным крючком снимать стружку, что являлось довольно утомительным делом.

Существует множество конструкций резцов, которые дробят стружку на отдельные части. Однако эти резцы имеют свои недостатки в том, что у них сложная заточка, которую не всякий токарь может сделать, громоздкость конструкции и дороговизна при изготовлении.

В поисках способов, которые бы обеспечивали надежно

стружколомание, тов. Сальников в свободное время придавал самые различные формы заточки резцам. Затраченный труд дал положительные результаты. Новатор нашел такую форму заточки резца, которая обеспечивает дробление стружки и высокую скорость резания. Резец с новой ромбической заточкой очень простой в изготовлении. Его может заточить любой токарь.

В процессе работы Иван Петрович задумался и над вопросом применения виброгасителя техника-новатора Горьковского механического завода тов. Рыжкова. Первое время не все было гладко, но упорство в достижении поставленной цели взяло верх. Виброгаситель конструкции тов. Рыжкова нашел свое применение в нашем цехе, что позволило улучшить качество обработки деталей.

Тов. Сальников много внес и других ценных рационализаторских предложений, которые дали возможность не только ему самому поднять производительность труда и улучшить качество обработки, но и помогли лучше работать другим токарям.

Передовой производственник большое внимание уделяет вопросам экономии, бережного расходования металла и других материалов. Обработывая кольца жесткости из дорогостоящих поковок, получаемых заводом по кооперации с других предприятий, тов. Сальников сумел сделать из одной заготовки не четыре кольца, как было запроектировано технологическим процессом, а пять и тем самым дал заводу 12 тысяч рублей экономии в год.

Свой многолетний опыт и знания передовой производственник передает молодежи, недавно пришедшей на производство, помогает ей овладеть передовым методом в работе.

А. Егоров,
начальник технологического бюро механо-сборочного цеха гидротурбинного завода.



Киев. С каждым днем хорошеет и благоустраивается центральная магистраль столицы Советской Украины—Крещатики. НА СНИМКЕ: новые жилые дома на Крещатики. Фото В. Сычева. (Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Пища готовится невкусно

В столовой № 5 на нефтеперерабатывающем заводе повара некачественно и невкусно готовят пищу. 23 августа мне подали голубцы, капустаные листья которых были с грязью. Я попросила обменять порцию, что и было сделано. Однако и в ней оказалась грязь. Пришлось снова вернуть голубцы повару.

Такие случаи, к сожалению, повторяются довольно часто.

Иногда можно получить кушанье из несвежего или плохо прожаренного мяса.

Посуда моется плохо. Официантки обслуживают посетителей очень медленно, поэтому часто не успеваешь пообедать даже за час.

В столовой следует навести надлежащий порядок.

В. Павлова.

Ремонт не дал желаемых результатов

В прошлом году в домах гидротурбинного завода, расположенных в десятом квартале, был произведен капитальный ремонт. Однако этот «ремонт» мало изменил плохие жилищно-бытовые условия проживающих здесь рабочих и служащих. В доме № 1

попрежнему протекает крыша. В ряде квартир предполагалось про рубить дополнительно окна, но этого сделано не было.

Когда же жильцам этих домов будут созданы нормальные условия?

Е. Казинник,
мастер гидротурбинного завода.

Организовать торговлю овощами

Отдел рабочего снабжения нефтеперерабатывающего завода крайне плохо заботится об удовлетворении потребностей нефтяников. В магазине № 3, находящемся в поселке «Строитель», в продаже совсем не бывает овощей и картофеля. До каких пор руководителям ОРСа будет прощаться их безза-

ботное и пренебрежительное отношение к запросам покупателей?

Указанный магазин—единственный в поселке, и нас не удовлетворяют часы его работы: торговля там ведется до 20 часов. Нужно, чтобы магазин работал до 22—23 часов.

Н. Кузнецов.

На культурно-бытовые нужды рабочих

За хорошую работу в прошлом году Министерство нефтяной промышленности выделило для промысла № 3 треста «Ставропольнефть» директорский фонд в размере 195 тысяч рублей. Из них на

расширение производства и ремонт жилья перечислено более 97 тысяч рублей, на детскую оздоровительную кампанию—12 тысяч рублей. На улучшение культурно-бытового обслуживания нефтяни-

ков будет израсходовано 4,5 тысячи рублей, на выдачу премий рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промысла—19 тысяч 550 рублей.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Реакционная сущность религиозной морали

Мораль, или нравственность,— это правила поведения людей, определяющие их обязанности и отношения друг к другу и к обществу. Мораль—одна из форм общественного сознания. Марксизм-ленинизм учит, что вечной нравственности нет. В классовом обществе мораль носит классовый характер, то есть она выражает интересы определенных классов.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции и построением социализма в нашей стране стала господствующей пролетарская, коммунистическая мораль. Она выражает интересы рабочего класса и всех трудящихся.

Буржуазия пытается изобразить нравственные взгляды эксплуататорских классов вечными и якобы общими для всех людей. В этом ей помогает религия.

Религия проповедует и освящает мораль эксплуататорских классов. Назначение религиозной морали — воспитать в среде верующих людей пассивность, покорность, смирение. Реакционная сущность этой морали обнаруживается сразу же при ближайшем

рассмотрении религиозных заповедей.

Одним из основных принципов религиозной морали является призыв «любить ближнего, как самого себя». Эта проповедь в капиталистическом обществе, где существуют богатые и бедные, эксплуататоры и эксплуатируемые, ставит целью примирить трудящихся с угнетателями, затемнить их классовое сознание, отвлечь от активной революционной борьбы за свое освобождение.

Лицемерием, например, является проповедь «любви к ближнему» в устах папы римского. Католическая церковь, возглавляемая папой римским, ни разу не подняла своего голоса в защиту жертв фашистского террора в Греции, против истребления империалистами мирного населения Кореи, против насильственных капиталистами в колониях. Зато нет недостатка в проклятиях и отлучениях от церкви тех, кто выступает за прочный мир между народами, за обуздание поджигателей войны, за запрещение атом-

ного оружия и других средств массового уничтожения людей.

Религиозная мораль внушает терпение к врагам, всепрощение, непротивление, злу насильем. Она призывает: «Любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящих вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас». Но достаточно вспомнить годы нашествия гитлеровских захватчиков на советскую землю, чтобы понять, кому на руку такая мораль. Народы нашей страны помнят, сколько горя и страданий принесли немецко-фашистские захватчики советским людям. Не «любовь к врагам», а благородная священная ненависть к фашистским извергам помогла нашим воинам разгромить врагов и отстоять свободу и независимость нашего Отечества. Разгромив заклятых врагов человечества—германских фашистов и японских милитаристов,—советские люди избавили народы Европы и Азии от фашистского рабства.

Религиозная мораль требует от народных масс примирения с лю-

быми страданиями на земле, за что щедро обещает вечное блаженство на «том свете». Она пытается, таким образом, сделать трудящихся покорными рабами буржуазии. Это вполне соответствует интересам эксплуататоров. И в самом деле, империалисты не возражают, чтобы рабочие и крестьяне трудились в поте лица, обеспечивая буржуазии максимальную капиталистическую прибыль. Они только о том и мечтают, чтобы народы зависимых и колониальных стран не сопротивлялись своему закабалению и ограблению. И если народы лагеря мира, демократии и социализма навсегда избавились от капиталистического гнета, то объясняется это тем, что они предпочли непримиримую классовую борьбу против эксплуататоров, за человеческое счастье на земле религиозным сказкам о райском существовании в загробном мире.

Эксплуататорская сущность религиозной морали обнаруживается и в ее взглядах на труд. Объявляя человека грешником, а труд — вечной каторгой, религиозная мораль принижает человеческое достоинство трудящихся, культивирует презрение к труду.

В наших советских условиях религиозная мораль вредна. Она

несовместима с коммунистическим отношением к труду, как делу чести, делу славы, делу доблести и героизма. Массовому трудовому героизму, инициативе и самостоятельности широких трудящихся масс религиозная мораль противопоставляет унылую пассивность, обреченность, надежду лишь на «божью помощь», на «царствие небесное».

Религиозная мораль призывает верующих заботиться только о личном счастье, о личном благополучии. Она твердит: «Каждый за себя, один бог за всех». Такая заповедь вполне понятна в устах капиталистов и помещиков, которые живут за счет трудящихся, которые не хотят знать ничего, кроме личного интереса, кроме своего стремления к наживе. Она отражает паразитическое существование эксплуататорских классов, звериные нравы капиталистической конкуренции.

В условиях социалистического общества, где ликвидирована частная собственность на средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком, подобной заповедью могут руководствоваться только люди глубоко нечестные, шкурники, которым

(Окончание на 4 стр.)

Помощь Советского Союза населению Индии, пострадавшему от наводнения

Как уже сообщалось в печати, в Индии, в штатах Ассам, Бихар и Западная Бенгалия произошло большое наводнение. Пострадало много населения, на больших пространствах уничтожены посевы, десятки тысяч домов разрушены наводнением.

28 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков посетил Генерального Секретаря Министерства Иностранных Дел Индии Пиллаи и от имени Советского Правительства выразил сочувствие по случаю постигшего население некоторых штатов Индии бедствия от наводнения, а также сообщил ему, что Исполком Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР решил внести в фонд премьер-министра 100 тысяч индийских рупий для оказания помощи населению, пострадавшему от наводнения.

Одновременно с переводом указанной суммы для оказания помощи населению председатель Исполнительного Комитета Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР проф. Г. А. Митерев направил Председателю Индийского Общества Красного Креста г-же Раджжумари Амрит Каур телеграмму, в которой выразил от имени Советского Красного Креста свое сочувствие по случаю постигшего население некоторых штатов Индии бедствия.

Пиллаи от имени индийского правительства и народа выразил М. А. Меньшикову искреннюю признательность и благодарность как за выражение сочувствия Советского Правительства, так и за помощь Исполнительного Комитета Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР. (ТАСС).

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). На вчерашнем заседании Национального собрания сторонники «европейской армии» из парламентских групп партии МРП, независимых республиканцев и социалистической партии попытались с помощью интерpellации (запросов правительству) вызвать новые внешне-политические дебаты. Такова была цель интерpellаций члена так называемой независимой группы «республиканского и социального действия» Аллегана и независимого республиканца Поля Рейно.

В течение вчерашнего заседания на парламентской трибуне сменяли друг друга преимущественно сторонники «Европейского оборонительного сообщества». Председатель совета министров Мендес-Франс предложил перенести обсуждение интерpellаций на 3 ноября. Однако авторы интерpellаций и поддерживавшие их депутаты продолжали настаивать на своем. Общим для выступлений представителей этих групп являлся тезис о том, будто отклонение договора о «Европейском оборонительном сообществе» влечет за собой возрождение германской армии, изоляцию Франции и «ниспровержение союзов».

СЕВЕРНЫЕ СТРАНЫ—ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПРАВ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ В ООН

СТОКГОЛЬМ, 1 сентября. (ТАСС). Как сообщает шведское телеграфное бюро, на совещании министров иностранных дел северных стран (Швеции, Норвегии, Дании и Исландии), происшедшем

в Рейкьявике (Исландия), пришли к единому мнению, что в Организации Объединенных Наций Китай должен быть представлен народным правительством.

Затем состоялось голосование по предложению Мендес-Франса об отсрочке интерpellаций до 3 ноября. 418 голосами против 162 это предложение было принято.

Национальное собрание распущено на каникулы до 3 ноября.

Даладьё о решении Национального собрания

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). В газете «Энформасон» опубликовано заявление бывшего председателя совета министров Франции Эдуарда Даладьё об отклонении договора о «европейской армии». Он заявил: «Печальный конец «Европейского оборонительного сообщества» объясняется национальной борьбой против ограничения французского суверенитета и против опрощения вооружения Германии, которая внушает тревогу и далеко не отказалась от политики авантюры».

Даладьё подчеркнул, что голосование в Национальном собрании имело «смысл ясного и четкого голосования против или за «Европейское оборонительное сообщество». В этом никто не обманывался. И поэтому «Европейское оборонительное сообщество» было похоронено без длинных надгробных речей».

Преследование Компартии в Ираке

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Багдада, что иракское правительство опубликовало сегодня распоряжение, «согласно которому все коммунисты, которые отбывают в настоящее время наказание за политическую деятельность, будут лишены иракского подданства». Бывшим осужденным, желающим сохранить свое подданство, предлагается явиться в полицию в течение одного месяца и сделать заявление «о лояльности».

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ ВООРУЖАЮТ ЧАНКАЙШИСТСКУЮ КЛИКУ

ПЕКИН, 1 августа. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, американское правительство помогает чанкайшистской клике строить на Тайване военно-воздушные базы для реактивных самолетов «Сейбр».

Сообщают, что недавно главнокомандующий гоминдановскими военно-воздушными силами Ван Шу-мин и глава американской группы военных советников на Тайване Уильям Чейм инспектировали вновь построенную базу для реактивных самолетов «Сейбр». В сентябре на Тайвань из Соединенных Штатов будет доставлена первая партия реактивных самолетов.

рез с принципами, на которых основывается социалистическое общество и Советское многонациональное государство. Религия утверждает, что все люди других национальностей и вероисповеданий — «иностранцы» и «иноверцы», люди, якобы чуждые и враждебные друг другу. Религия разобщает людей различных национальностей, разжигает национальную рознь и вражду между народами.

Национальная и религиозная вражда, освящаемая церковью, несовместима с советской идеологией дружбы и равноправия народов, с принципами национальной политики нашей партии.

Такова сущность важнейших принципов религиозной морали. Отсюда понятно, что религиозные взгляды, как и другие пережитки капитализма в сознании советских граждан, являются реакционной силой, тормозящей развитие социалистического общества, его продвижение вперед. Неустанное разоблачение религиозной морали является одним из важнейших условий коммунистического воспитания трудящихся.

М. СЕЛЕЗНЕВ,
кандидат философских наук.



Румынская Народная Республика. За годы народной власти промышленность республики добилась огромных успехов. Расширены старые предприятия, создан ряд новых отраслей промышленности. Первый в стране тракторный завод построен в городе Сталин с помощью Советского Союза. С конвейера завода сходят тысячи мощных тракторов.

НА СНИМКЕ: готовые гусеничные тракторы.
Фото Румынского телеграфного агентства.

Физкультура и спорт

Тамара Макарова — победительница спартакиады Центрального Совета ДСО «Нефтяник»

В Краснодаре проведена первая спартакиада Центрального Совета спортивного общества «Нефтяник» по 7 видам спорта. Лично-командное первенство оспаривали спортсмены 14 областей, краев и республик страны. Команда Куйбышевского областного общества «Нефтяник» завоевала 5-е место.

Некоторые физкультурники Куйбышевской области показали неплохие результаты. Особенно большой успех выпал на долю учащейся Сызранского нефтяного техникума Тамары Макаровой. В прыжках в длину она показала 5 метров 23 сантиметра, перекрыв прежний рекорд Центрального Совета ДСО «Нефтяник» на 5 сантиметров и рекорд области на 25 сантиметров. Результат Макаровой на восемь сантиметров превышает норму второго разряда Всесоюзной спортивной классификации взрослых.

Макарова отличилась и в других видах спорта. В беге на 100 метров она поделила первое и второе места с легкоатлеткой Московской области Макаркиной, показав время 13 секунд. Это также является одновременно рекордом общества и области (прежний

рекорд общества был равен 14 секундам, а области 13,3 сек.).

Третье место Макарова заняла в беге на 800 метров со временем 2 мин. 30,5 секунды. Это также новый рекорд общества и области.

Успешно выступала и сызранка Анна Курочкина (тот же техникум). Она завоевала второе место в толкании ядра среди женщин, толкнув его на 11 метров 39 сантиметров, что на 94 сантиметра превышает рекорд общества и на один метр — рекорд области.

Она же вышла на второе место в метании диска — 32 метра 26 сантиметров.

Порадовала своими успехами сызранская спортсменка Нина Федорова, завоевавшая второе место в беге с барьерами на 80 метров. Ее время 13,9 секунды. Кроме того Федорова вышла на второе место в пятиборье, набрав 3.159 очков.

С новым рекордом общества по области легкоатлеты Куйбышевской области первенствовали в эстафетном беге 4x100 метров со временем 53,8 секунды. Команда состояла целиком из сызранских спортсменов Федоровой, Шабановой, Королевой и Макаровой.

Х. Алексеев.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ

1 сентября состоялась игра на первенство города по футболу между первыми клубными коман-

дами «Нефтяник» и «Авангард». Встречу выиграла команда «Нефтяника» со счетом 7:0.

НА КУБОК ЗАВОДА ПО ВОЛЕЙБОЛУ

На гидротурбинном заводе закончился розыгрыш кубка завода по волейболу. В финале встретились команды инструментального

и литейного цехов. В упорной борьбе кубок завоевала команда инструментального цеха.

Редактор В. И. Парамошкин.

На экранах города:

„Звезда“

Днем и вечером
«ПОЭМА О ЛЮБВИ»

Крупозаводу № 16 в охрану требуется моторист с правами шофера. (3—2).

Автоколонне № 64 требуются на работу: две мойщицы автобусов по 4-му разряду, три слесаря 4-го разряда, электрик 4-го разряда и кузнец. Справки можно получить в отделе кадров автоколонны № 64. (3—2).

Мельзаводу № 9 требуются: выбойщики муки, откатчики, мукосейки, мойщики, смазчики, рассевные, дворник, грузчики, транспортерщики. Оплата труда сдельная.

Кочеткова Валентина Тимофеевна, проживающая в г. Сызрани, по улице Буденного, 74-а., возбуждает дело о расторжении брака с Кочетковым Николаем Алексеевичем, проживающим в г. Сызрани ул. Урицкого, 70.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Бабошин Сергей Семенович, проживающий в г. Сызрани, по ул. Тимирязева, 120, возбуждает дело о расторжении брака с Бабошиной Анастасией Ивановной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района города Сызрани.

Бочкова Ольга Александровна, проживающая в г. Сызрани, Стандартные дома нефтяников, дом № 5, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Бочковым Константином Васильевичем, проживающим в г. Сызрани по улице Красноармейской, 112.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Беседы на естественно-научные темы

Реакционная сущность религиозной морали

(Окончание).

нет дела до интересов народа, интересов государства, которые готовы урвать от общества побольше, а дать ему поменьше и похуже.

У нас сам народ владеет всеми средствами производства, всем богатством, которое он создает. Советские люди работают не на капиталистов и помещиков, а на себя, на благо народа, их личное благополучие всецело зависит от благополучия общества. В нашей стране входит в привычку широких народных масс правило «все за одного и один за всех», вырабатывается сознание высокого долга перед обществом, перед Родиной. Это особенно ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании.

Религиозная мораль враждебна интересам трудящихся женщин, составляющих половину человечества. Религия пытается доказать, что женщина — существо низшего порядка по сравнению с

мужчиной. Подобный взгляд на женщину нашел выражение в целом ряде ограничений, установленных для женщин в религиозных организациях. Воспитывая в женщине сознание собственной слабости, неполноценности по сравнению с мужчиной, религия закрепляет то рабское положение, на которое в течение многих столетий обрекал женщин эксплуататорский строй.

Коммунистическая мораль отвергает такое отношение к женщине. Советская власть превратила женщину в полноправного члена общества, привлекла ее к активному участию во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Освобожденные от векового порабощения, равные среди равных, женщины Советской страны сыграли выдающуюся роль в деле построения социализма. Они стоят в первых рядах строителей светлого коммунистического будущего.

Религиозная мораль идет враз-